

# 集大原高铁建设稳步推进

站前工程施工队伍本月将陆续进场

**本报讯**（记者 李兴华）作为国家铁路规划“八纵八横”呼南通道重要部分的集大原高铁项目，一直备受市民关注。2日，记者从市铁路办了解到，目前红线用地地图已正式交付我市，大同段沿线征拆稳步推进，部分地段已开始土地平整，站前工程施工队伍本月将陆续进场。

据了解，集大原高铁位于呼（呼和浩特）南（南宁）通道的北端，是集宁经大同至原平高铁，线路北起呼张高铁的乌兰

察布站，途经察右前旗、丰镇、大同、朔州，南连忻州，并经由大西高铁与太原市贯通。线路全长269.6公里，全线建设工期4年半，总投资约323亿元，全线共设置乌兰察布、丰镇西、大同南、怀仁东、应县西、山阴南、朔州东、代县西8个车站，其中大同段全长约50公里，涉及5个县区、12个乡镇、33个村，总投资53亿元（未含大同北站投资）。

市铁路办相关负责人介绍，按照规

划，全线工程分段分步实施，大同—朔州段力争在2022年底实现开通，大同—乌兰察布段力争在2023年底前实现开通，全线开通预计在2024年底前实现。该线山西段重点控制性工程恒山隧道已于2020年6月30日开工，内蒙古段前旗隧道已于2020年8月18日开工。目前大同段正在加速推进中，红线用地地图7月份已正式交付我市，红线用地征收和土地移交正在稳步推进，本月站前工

程施工队伍将陆续进场施工。集大原高铁建成后，将于张呼、大张、大西、石太、太焦高铁互联互通，融入全国高铁路网大家庭。通车后，乌兰察布至大同列车运行时间缩短至30分钟左右，呼和浩特至太原列车运行时间将缩短至150分钟左右，从大同通过太原、郑州、西安等铁路枢纽可直达长三角、珠三角、西南地区，山西、内蒙古区位优势进一步增强，大同发展机遇更多。

有2万多人逾期未接种第二剂次新冠灭活疫苗

## 市疾控中心：尽快接种，为免疫效果“加码”

**本报讯**（记者 高燕）暑期人员流动频繁，疫情传播风险随之增加。近日，国内多地发布新冠肺炎疫情信息，疫情防控形势严峻，目前应对疫情最好的方式就是积极接种疫苗。2日，记者从市疾控中心了解到，我市有2万多人超56天未接种第二剂次新冠灭活疫苗，市疾控中心再次呼吁，逾期（超过56天）未种第二剂次新冠灭活疫苗的人群请尽快到附近接种点完成接种，保护自己，也保护他人，一起为构建群体免疫安全屏障努力。

市疾控中心专家告诉记者，新冠灭活疫苗需接种两剂次才算完成全程接种。对于新冠灭活疫苗接种第一剂后，短时间内人体可能会产生抗体，但这个抗体滴度是不够的，无法产生较好的保护作用，持续时间也比较短。只有通过再次接种，再次刺激人体免疫系统，产生的免疫应答会比首次强烈很多，产生的抗体水平会大幅升高，持续时间也会大大延长。此外，首剂免疫记忆形成是需要时间的，对新冠病毒灭活疫苗来说，一般认为是21天，所以需要间隔不

方便居民就近接种

## 移动接种点进社区

**本报讯**（记者 张忠志）为社区居民，特别是行动不便的老人接种新冠疫苗提供便利，8月1日，平城区新华街道通过沟通，在新悦社区设立了移动新冠疫苗接种点，由康复医院医护人员为居民提供接种服务。

当日下午，辖区内新悦和跃进街社区的居民陆续来到接种点，社区工作人员、志愿者向前来接种的居民讲解接种前后注意事项，并引导他们做好号码领取、扫码、测体温、签署疫苗知情同意书等准备工作，最后由医护人员有序为他们接种。

与此同时，新华街道结合辖区情况，通过入户走访、打电话、“居委会田大妈”抖音号等形式，加大疫苗接种、疫情防控宣传力度，全力做好防疫摸排工作，引导居民做到应接尽接，构筑起健康屏障。



市中医院医护人员向受种者介绍接种注意事项 高燕 摄

少于21天接种第二剂，提前接种视为无效接种。

市疾控中心专家提醒：新冠灭活疫苗2剂之间的接种间隔建议≥3周（21天），第2剂在8周（56天）内尽早完成。未按程

序完成接种者要尽快补种，以获得有效保护，免疫程序也无须重新开始接种。如因特殊情况无法用同一个疫苗产品完成接种，可采用相同种类的其他生产企业的疫苗完成接种。

买“一退两抗”药需提供健康码并实名登记

## 我市严格防疫药品登记，加强冷链进口监管

**本报讯**（记者 刘剑）为全面加强疫情防控安全保障，及时发现漏洞、堵塞监管缺口、消除安全隐患，1日，市市场监管局执法人员组成11个督查组，采取明查暗访方式就防疫药品登记和使用、销售、储存进口冷冻冷藏肉品（含水产品）情况进行督查。



对冷链食品进行检查 刘剑 摄

检查中，执法人员重点对我市7家备案的第三方冷库和23家冷链食品经营店进行监督检查，未发现违规储存、销售进口冷冻冷藏肉品现象。据了解，凡进入大同市生产经营环节的进口冷冻冷藏肉品，必须通过“大同市进口冷冻冷藏肉品总仓”，进行集中统一核酸检测和外包装消毒。7月“总仓”共过进口冷冻冷藏肉品（含水产品）33407件，约500吨，共完成核酸检测1674批次，结果均为阴性，现已全部进入流通市场。

此外，执法人员按照《关于开展防疫药品销售登记落实情况督查的通知》要求，对我市52家药品零售企业进行了检查，发现多数企业都能按要求执行“一抗两退”购药流程，对购买退热、抗生素和抗病毒类药品的购药人员进行体温测量、查验健康码、核实基本信息。同时发现有个别药店存在登记购药人员身份信息不完整、收集部分处方不规范等现象。对此，执法人员现场责令立即整改。

下一步，该局将继续加大对落实疫情防控药品登记销售的督查指导力度，强化疫情防控相关药品监管。对不遵守规定的企业，依法从严从重查处，必要时在媒体予以曝光，确保疫情防控工作不留死角、不漏遗点。

## 多家景区发布 疫情防控新措施

**本报讯**（记者 崔莉英）记者昨日从相关部门获悉，云冈石窟、华严寺、关帝庙、鼓楼等景区从8月1日起加强疫情防控措施，全面落实游客预约参观制度。

据了解，各景区要求游客必须正确佩戴口罩，接受体温检测，出示行程码或健康码，不接待体温超过37.3℃（含）的游客。来自中高风险区域的游客须按规定主动申报，并持有效核酸检测阴性证明方可进入。

云冈石窟景区将对游客密度实时监控，游客承载量将控制在核定承载量的70%以内。华严寺、关帝庙、鼓楼景区将采取实名制预约购票、分时段参观等措施，要求游客必须携带个人身份证原件，华严寺景区的承载量为每日15000人次，关帝庙和鼓楼景区为每日1000人次。

## 我市开展文旅行业 疫情防控专项检查

**本报讯**（记者 崔莉英）连日来，市文化市场综合行政执法队对市区内所有文旅经营场所开展疫情防控专项检查，重点检查公共场所消杀通风、健康码、行程码查验，对中高风险地区顾客信息排查上报，从业人员健康信息疫苗接种情况和疫情防控应急预案及演练等方面落实情况，最大限度阻断疫情传播风险，确保各项防控措施落实到位。

据了解，本次行动累计检查网吧56家次，娱乐场所18家次，影院11家次，旅行社19家次，星级酒店7家次，A级景区7家次，累计出动车辆118台次，出动执法人员531人次。

## 党史回眸 (1921-2021)

1980年8月2日

中共中央在北京召开全国劳动就业工作会议。会议指出，在解决劳动就业问题上，实行在国家统筹规划和指导下，劳动部门介绍就业、自愿组织起来就业和自谋职业相结合的方针。鼓励和扶持个体经济适当发展。

2007年8月2日

国务院批复国家发改委、国务院振兴东北办编制的《东北地区振兴规划》，要求东北地区深化体制改革，建立和完善现代企业制度与产权制度。

据《北京晚报》